

21 de Diciembre de 1930



LA HOJA PARROQUIAL



En el portal de Belén
hay un letrero muy grande,
que dice a todos los hom-
(bres:
Aquí se da a Dios de balde.

SANTA MARIA LA REAL DE LA CORTE.—OVIEDO

Domingo IV de Adviento

El Evangelio de hoy está tomado del cap. III de S. Lucas, donde se lee: "Aparejad el camino del Señor; haced derechas sus sendas".

Ya estamos tocando a las hermosas fiestas de Navidad, en las que todo buen cristiano participar debe. Celebran los ángeles desde lo alto del cielo el nacimiento del Niño de Belén; acuden desde sus montañas los pastores, y, para adorarle y ofrecerle riquísimos dones, desde el extremo Oriente vienen los Magos, de refulgente extrella precedidos. Los fieles, henchidos de alegría, se apresuran a entonar las alabanzas del divino Emmanuel, que por amor al hombre hubo de sufrir la muerte y muerte de cruz.

Pero, desgraciadamente, no falta la nota discordante en este concierto de loores; y esa nota la da el pecador impenitente que se esfuerza por arrebatarse a Dios su gloria y persiste en no reconciliarse con El, en continuar injuriándole gravemente, aun cuando tenga que pasar por encima de su cuna, desde la cual a todos brinda perdón con inefables sonrisas de niño.

Si Jesucristo nace y se humilla revisiéndose de nuestra mortalidad es, como sabéis muy bien, para redimirnos de la esclavitud del pecado, librarnos de las eternas penas del infierno y merecernos la vida dichosa que no tendrá fin. Luego quien se obstina, sobre todo en las navideñas fiestas, en permanecer en el pecado, frustra los deseos del Salvador y, en cuanto a sí mismo concierne, totalmente, destruye la acción, el afecto, el primoroso fin del nacimiento del Niño Dios.

Jesucristo en el brillante día de su Natividad quiere espiritualmente nacer en las almas de todos los hombres, a fin de enriquecerlos con sus gracias e identificarlos a su propia naturaleza; ya que a

todos los que dignamente le reciben les da el poder de hacerse hijos de Dios. Pero ¿cómo ha de nacer ni ser recibido en un corazón obstinado en el pecado? ¿Qué hemos de hacer, pues, con ese hermosísimo Niño de Belén? ¿Le dejaremos solo y transido de frío, como hacen tantos pecadores que viven distanciados de nuestras iglesias? No, no; acerquémonos a la Sagrada Mesa, y con el corazón contrito y humillado ofrezcámosle una cuna digna de El. Es, sin duda, la mejor manera de honrar su Nacimiento.

Y en la tierra paz....

Una vez más, después de cerca de 20 siglos, va a celebrar la Iglesia el Nacimiento de Aquel a cuya venida cantaron los ángeles: "...Y en la tierra paz a los hombres de buena voluntad".

Y en la tierra no hay paz; antes al contrario, ésta cada vez se va alejando más de los hombres. ¿Será que mintieron los ángeles? No; estos espíritus bienaventurados no pueden mentir; y además lo que ellos anunciaron lo aseguró repetidas veces la misma Verdad eterna de que ellos fueron mensajeros; y al partir de este mundo, repitió: "Mi paz os doy, mi paz os dejo".

¿Por qué, pues, la paz cada vez se aleja más de los hombres? ¡Ah! Porque los hombres cada vez se alejan más del que vino a traer la paz; porque éste la trajo para los de buena voluntad, y la generalidad de los hombres son de mala, perversa voluntad.

Amadísimos lectores de LA HOJA: son estas cosas tan claras, que sólo se necesita sentido común para comprender su verdad; pero con razón se ha dicho que

el sentido común es el menos común de todos los sentidos. No las comprenden, no ya sólo los analfabetos educados en un ambiente de odio contra todos los principios de orden, sino los que se creen por su ilustración llamados a dirigir al pueblo y aun los mismos que a menudo tienen en sus manos las riendas del poder.

¡Desgraciados! Creen unos que van a conseguir el bienestar y la paz dando al traste con todos los principios en que ésta se funda. Piensan otros que dejando en libertad a la fiera humana se va a amansar por sí sola. Los de más allá fundan toda su esperanza para mantener el orden en los cañones y ametralladoras. Son un hato de ciegos; no ven que las acciones tienen que responder a las ideas, y éstas sólo se encuentran puras en las doctrinas traídas del cielo por Cristo. El es el verdadero y único Redentor. Los demás que se presentan como tales son verdugos de la humanidad.

Roguemos muy de veras, amados fieles, al Divinó Infante que abra los ojos de tantos ciegos que, por serlo y querer constituirse en guías de los demás, habrán de llevarnos necesariamente al precipicio si consiguen su intento. ¡El se apiade de nuestra querida España y haga ue reine en ella la tan suspirada paz!

Diálogo de actualidad

Pepa, tengo que salir;

traí pa 'cá prontu la cena.

—¿Qué cena nin qué ocho cuartos?

¿crees tú que vo yo facela de la ná? En tos estos días non ganasti una peseta.

—Vete compralu fiau.

—Non me lo dañ ena tienda.

Traxi fiau fasta hoy, y s' acabó la "fiambarrera"; ansina que yo y los fíos nin almorzamos siquiera.

Eso ye lo que ganáis con guestra maldita fuelga.

—Calla, que ya triunfaremos

¡y entós sí que ye la nuestra!

—Y mentres tantu, ¿qué vida? La fame non tien espera;

y el trunfu vendrá allá el día de la chifla, po la cuenta.

—O quiciaes muy prontu. Fíxate eno que diz esta jueya:

"Compañeros: Resistid;

la victoria será nuestra".

—¡La vitoria de la fame!

Estáis chochos. Contra juerza, un reflán qu ye muy vieyu diz que non hay resistencia.

Y vosotros, ¿qué tenéis?

nin una mala 'scopeta.

—¿Y qué quies tú que fagamos?

Nuestra Sociedá lo ordena...

—¡Qué Sociedá nin qué diañu!

¿Mantiénmos los fíos ella?

Y cuando venga 'l caseru

¿págameos ella la renta?

Y, si te 'scudies un pocu,

otru 'n para tuya entra;

y entós... quitar les ñaricies

y dir pacer a la Cuesta.

—¡Güenu! Y si non van los otros,

¿vo yo ser esquirol?, Pepa.

—¿Qué esquirol nin neñu muertu!

¿A qué fin vien esa fuelga?

¿Qué beneficies pedís?

—Pos... dengunu, que yo sepia.

—Entóncenes, ¿por qué vais,

de reata, tras la cuerda

que empuñan esos fartones

que pescan ena regüelta?

El home debe ser llibre

y non caminar a ciegas

nin ser maniquí de naide

per miedu nin por vergüenza.

—Ties razón: tamos haciendo

el tochu 'n esta contienda.

Mañana vo trabayar.

¡salga 'l sol per Antequera!

La salvajada de Gijón

A lo execrable que era ya de por sí esta huelga, por no defender los intereses de la clase obrera, sino la ruina de todas las clases y de la nación en general, se unió el acto vandálico y sacrilego llevado a cabo en la iglesia de los Jesuitas de Gijón por las turbas huelguistas.

Todos tienen conocimiento de él, y toda persona, no ya religiosa, sino un poco amante del orden y de la verdadera libertad le execrará, sin duda, como se merece; pero es necesario que veamos más allá de las narices y comprendamos lo que sería de España y de las más venerandas instituciones y obras de arte en ella existentes, si la revolución llegase a triunfar. Por si no nos basta el ejemplo de Rusia, estos chispazos deben abrirnos los ojos para ver lo que harían

los revolucionarios de aquí, que no son menos salvajes que los de allí.

¡Dios se haya apiadado del desgraciado que perdió la vida por un motivo tan execrable, y El libre a la nación de caer en el precipicio a cuyo borde se encuentra!

¡Y todos, todos en absoluto, temblemos por la cuenta que tenemos que dar, por contribuir a tamaños males: unos activamente y otros con nuestra pasividad, cobardía y falta de civismo! ¡Todos llevaremos en el pecado la penitencia y lloraremos estérilmente lo que a tiempo no quisimos evitar!

El jueves es la Natividad del Señor, fiesta de precepto. El miércoles obliga la vigilia y el ayuno para los que no tengan el privilegio de la Bula o, teniéndole; no lo hayan anticipado el sábado anterior.

Otro botón de muestra

Dice "A B C":

"¿Conocen el bando dictado en Jaca el día 12 del actual y al pie del cual figura la firma del desventurado capitán don Fermín Galán, como delegado regional del Comité revolucionario?"

Decía así:

"Hago saber: Todo el que de palabra o por escrito se oponga a la implantación de la naciente República será pasado por las armas sin formación de causa".

Los apóstoles del liberalismo, que prometen una República muy respetuosa para todas las ideas, podrían darnos una disertación académica más o menos sonora para justificar el fondo y la forma draconianos de ese bando, por el cual queda desenmascarado el verdadero sentido de tiranía y de dictadura de la sofocada revolución".

El niño más hermoso

De todos los nacidos
el niño más hermoso,
el niño más sublime,
el niño más glorioso
es el que en un pesebre
está, pobre y tendido,
como de todos ellos

el más desconocido.

Es lindo sin medida,
tan lindo que no ha habido
quien lleve en sí escondido
belleza tan brillante,
tan alta y escogida,
tan limpia y tan flamante.

Sus ojos son luceros,
su cuerpo sol fulgente,
sus miembros reverberos
de luz siempre creciente.

Sus labios son de rosa,
de grana sus mejillas,
su faz la más graciosa,
sus manos, maravillas.

Su frente es claro cielo,
bundoso es su cabello,
bellísimo es su cuello
más que el marfil del suelo.

Sonrisa de querube,
facció de serafín,
es él la limpia nube
que guarda a Dios, al fin.

Cantémosle postrados
mil vítores y hosanas
con lenguas siempre sanas
y pechos abrasados.

Que todos los mortales
bendigan con empeño
al que es Señor y Dueño
de estrellas y de eriales.

Hosana, Niño hermoso,
loor y bendiciones!
escucha hoy bondadoso
la voz de mis canciones.

Barcelona (1909)

En el Paralelo se sucedían los cañonazos y las descargas de fusilería.

En un rincón había dos niños; acercóse la fuerza pública y les preguntó por qué no iban a su casa.

—En casa no hay nadie.

—¿Y vuestros padres?

—Quemando conventos.

Las criaturas miraban azoradas a los guardias y no se movían.

—¿Qué tenéis?

—Hambre.

—Id a vuestra casa y comeréis.

—No comemos en casa.

—Pues ¿dónde coméis?

—En el convento de las monjas de Aldana. (Es uno de los asilos destruidos donde gratuitamente se instruían y comían todos los días cientos de niños).

—¡¡!!

ECOS PARROQUIALES

Cultos.—Hoy la comunión de los Terciarios a las ocho, y los acostumbrados cultos de la tarde, a las seis y media. Misa de Catecismo de niños a las nueve y media y la del de niñas, a la hora de siempre.

El jueves, día de Navidad, como cada sacerdote celebra tres misas, las habrá desde las seis hasta las diez, inclusive y la de once y media. El rosario, a la hora de costumbre.

Indulgencias.—Se gana plenaria por la bula todos los días de la semana, excepto el lunes y martes. Los Terciarios tienen otra los mismos días y absolución general el día de Navidad.

Bautizados.—El día 2, Constantino Martínez Arias, nacido el 15 de Noviembre, Travesía de Fozaneldi, 30. El día 10, María Teresa Fernández Díaz, nacida el 2 de éste, Travesía de Fozaneldi, 31. El 14, Luis García Rodríguez, nacido el 8, Azcárraga, 39. El día 15, Jesús Peláez Gache, nacido el 1 de éste, Jovellanos, 20. Dios los haga buenos cristianos.

Casados.—El día 15, don José Fernández Cubillas con doña Amparo Sáez Suárez, ambos de esta parroquia. El 19, don Maximino Ortiz de Barrón y Barruela, con doña María de la Concepción Alvarez, ambos de ésta.

Enhorabuena y para servir a Dios.

Fallecidos.—El día 4, doña Natividad Vigón Villa, de 37 años, Tenderina, 39. El día 13, doña Manuela González García, de 67 años, Azcárraga, 47.

R. I. P. y nuestro pésame a sus familias.

PARA LOS PREMIOS

Una persona caritativa dió para los premios extraordinarios de Navidad 2,50 pesetas para el Catecismo de ni-

ños y otra cantidad igual para el de niñas.

Dios se lo pague, y que tenga muchos imitadores.

SALON "FEIJOO"

El miércoles, día de Nochebuena, a las siete de la tarde, se dará una sesión de cine. Las entradas las recibirán los suscriptores con esta HOJA, y los niños las adquirirán por 5 puntos, como de costumbre.

LAS NAVIDADES

Constituyen siempre estas fiestas la nota más alegre y simpática del año religioso.

En nuestros Catecismos procuraremos amenizarlas cuanto sea posible. La muy inteligente profesora de Música, señorita Lola Muñiz López está ensayando un coro muy selecto y nutrido de niñas y señoritas, y seguramente los villancicos de la iglesia de la Corte, de fama muy justamente alcanzada, no han de desmerecer de los de años anteriores, sino acaso superarlos. Las niñas recitarán, como de costumbre, escogidos diálogos ante el hermoso Nacimiento que se pondrá.

Los niños también cantarán sus villancicos. No faltará animación, ruido y algazara; pero seguimos careciendo de un director, o directora para el cántico. Y hay en la parroquia quienes podrían desempeñar este cargo. ¿No habrá quien se preste voluntario? Es un cargo penoso, pero tiene también sus encantos; y cuanto mayor sea el trabajo, mayor será también el premio que el Niño Jesús dará por él.

Los chavales andan ensayando hermosas comedias para el día de Reyes; y en tal día, con las comedias, cánticos y premios va a ser el disloque.

¡Pero sólo para los que se hagan acreedores a ello! No hay que engañarse.